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Výklad
Mongeovo promítání
Přímka a rovina – průsečík přímky s rovinou
Průsečík přímky p s rovinou ρ určíme tak, že přímkou p proložíme libovolnou rovinu λ, sestrojíme jejich průsečnici q. Hledaný průsečík přímky p a roviny ρ bod R určíme jako průsečík přímky p a průsečnice q rovin ρ λ.
Pro co nejjednodušší řešení je vhodné volit rovinu λ kolmou k půdorysně nebo k nárysně.
U těchto rovin dochází ke krytí průmětů přímky p buď s půdorysem nebo nárysem průsečnice q. Průměty splývají – kryjí se proto přímku - v tomto případě říkáme krycí přímka. 

Jestliže přímka je k rovině kolmá, pak platí, že půdorysný průmět přímky je kolmý na půdorysnou stopu a nárysný průmět přímky je kolmý na nárysnou stopu roviny.

Přímka kolmá k rovině je kolmá ke všem přímkám roviny.

Přímku kolmou k rovině lze využít pří zjišťování vzdálenosti rovnoběžných rovin nebo vzdálenosti bodu od roviny. (Bodem proložíme přímku kolmou k rovině, najdeme průsečnici přímky s rovnoběžnými rovinami a přímku sklopíme. Vzdálenost mezi body - průsečíky je hledaná vzdálenost.
Jsou-li dvě roviny rovnoběžné, pak kolmá vzdálenost bodů obou rovin je stále stejná.
Viditelnost přímky se určí pomocí krycích bodů K a L, z nichž jeden leží v rovině 
a jeden na přímce. Viditelný je vždy ten, který leží výš nad půdorysnou nebo dál od nárysny.

Pracovní list
Příklad 1:
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[image: image2.jpg]Sestrojte prusecik R roviny 1 (-3;4;3) s prfimkou AB.
Souradnice A(-3;4;3), B (0;1;1).
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Řešení (příklad 1): 
Příklad 1: viditelnost přímky
[image: image3.jpg]Sestrojte prusecik R roviny 1 (-3;4;3) s pfimkou AB.
Souradnice A(-3:;4;3), B (0;1;1).
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Příklad 2: 
(Sešit 54)

[image: image4.jpg]Sestrojte prusecik R roviny 7 (-3;4;3) s primkou AB.
Souradnice A(-3;4;3), B (0;1;1).
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Řešení (příklad 2):
[image: image5.jpg]Urcete prusecik ptfimky a, ddna body AB s rovinou p.
A (-3;5;2), B (2;156), p (°0;3;8). n2p





Příklad 2: řešení - viditelnost přímky
[image: image6.jpg]Urcete prusecik ptimky a, dana body AB s rovinou p.
A (-3;5;2), B (2;136), p (%°;3;8). N2 nzp
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Test

Příklad 1:

(Sešit 52)

[image: image7.jpg]Zobrazte prasecik ptimky PQ s rovinou p (5;7;4). P(1;1;0) Q(4;5;2,5).





 Příklad 1: řešení
[image: image8.jpg]Urcete prusecik ptimky a, dana body AB s rovinou p.
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Příklad 1: řešení – viditelnost
[image: image9.jpg]Zobrazte prasecik ptimky PQ s rovinou p (5;7;4). P(1;1;0) Q(4;5;2,5).
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Příklad 2:
Sestrojte průsečík přímky AB s rovinou ρ. A (-3;4;3), B (1;1;1), ρ (-3;4;3). 

(sešit 52z)
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[image: image10.jpg]Zobrazte prasecik ptimky PQ s rovinou p (5;7;4). P(1;1;0) Q(4;5;2,5).




